2022.10.10 星期一

"多看了一眼"

辅警送娃路上"顺手"抓嫌疑人

本报讯 (晚报记者 念楼)-名辅警送娃路上"多看了一眼", 竟在路口发现诈骗嫌疑人的踪 迹。在他的协助下,警方迅速抓 获嫌疑人。昨天,惠山警方向记 者介绍了事情的详细经过。

10月3日晚上6点半左右,阳 山派出所辅警赵佳开车送完孩子 上兴趣班,在胡埭人民路南新街 路口等信号灯时,突然发现路口 一辆左转弯开过的白色轿车非常 "眼熟"。赵佳想起来,这辆车的 车主凌某某是派出所正在追踪调 查的一名诈骗嫌疑人。绿灯一 亮,赵佳立即跟了上去。几分钟 后,白色轿车停靠在路边,从驾驶 室里走下来一名年轻男子。赵佳 一眼认出该男子正是所里要找的

嫌疑人凌某某。为了防止打草惊 蛇,赵佳没有直接上前,而是第一 时间向派出所汇报,同时在附近 蹲守观察嫌疑人的行踪。不久, 凌某某走进一家零食店购物,赵 佳和赶来的民警抓准时机迅速行 动,进入店内将凌某某抓获。

办案民警告诉记者,凌某某 落网后对违法犯罪行为供认不 讳。今年7月以来,派出所陆续接 到报警,反映有人冒充老板身份 以恋爱为由骗取财物。根据受害 人提供的线索,结合前期侦察,警 方锁定了30多岁的嫌疑人凌某 某。"嫌疑人没有固定工作和住 所,也没有正常的收入来源。"这 次得益于辅警赵佳的机敏,警方 成功抓获了凌某某。据调查,案 发前,凌某某伪装成一名大老板。 利用聊天软件添加陌生女性为好 友。他用PS技术把自己的账户余 额、工作情况等信息包装得天花 乱坠,在用花言巧语获取受害人 信任后,发送虚假转账截图让对 方帮忙购买物品,或者让对方帮 忙套现,共骗得3名受害人3万多

昨天,抓获凌某某的相关短 视频发布后,网友纷纷为赵佳点 赞,"干得漂亮""这记忆力杠杠 的""送娃抓人两不误""辅警小哥 棒棒哒,火眼金睛识坏蛋"。据了 解,加入辅警队伍11年的赵佳平 时工作认真负责,今年以来,他通 过线索研判,已协助民警抓获了 20余名嫌疑人。

追求梦想任何时候都不晚

他35岁上大学努力改写人生



刘改(图左)和班主任

35岁,或许同龄人已在工作 岗位上小有建树,刘改却成了无 锡职业技术学院2022级的新 生。9月下旬来校报到后,他和小 他十七八岁的同学同吃同住、一 起军训,也和比他小5岁的班主任 谈人生目标。"我想抓住这次机会 改写人生。"日前,他在接受记者 采访时说。

刘改家住武汉市蔡甸区下辖 的一个乡村,2006年高考考上了 一所三本院校却放弃了机会转而 去打工。"当时家里经济条件不 好,村里同龄人中大多数没上高 中就打工了,我那时也一心想着 早点挣钱。"刘改说。

进了一家汽配公司后,刘改 在工作之余常和工友们一起喝 酒、打游戏,几年时间一晃而过。 2012年,25岁的他意识到这份工 作攒不下钱,便跳槽到了另一家 公司。"我用5年给自己建了房子 还买了车。"他解释,因身体无法 胜任两班倒的安排,他离职了。 此后,刘改做过很多份工作,但技 术含量都不高。这10多年的经 历,让刘改深切地感受到知识的 重要性。

2020年是刘改的人生转折 点。"我想过很多,意识到不该再 蹉跎岁月了,要保持身体健康,还 要多读书。"自那时起,刘改戒了 烟酒,改掉了熬夜的不良习惯,开 始捧书阅读。"我从小到大都从没 完整地读过一部名著,但从那时 起一本接一本地读。我读的第一 部书是《平凡的世界》,主人公孙 少平给了我精神力量。"就在当 年,他看到了一则内蒙古一对母 女同上大学的新闻,内心激荡不 已,才知道人生还有这样的选择。

刘改参加了2021年高考,可 惜复习3个月考出的成绩并不理 想。没有犹豫,他选择再"战"一 次。"初中的知识点我都快忘光 了,都要重新拾起来。"他在家自 学了一段时间后,把学习地点搬 到了图书馆,"我每天到图书馆学 习五六个小时。"经过一年的努 力,他换来了录取通知书。对于 未来,刘改说,他会把学校作为人 生新的起点不断提升自己,"我认 为年龄并不是阻碍,任何时候努 力都不晚。"

9月21日,刘改只身到无锡 职院报到,班主任史先让请他吃 了顿晚饭。史先让说:"我也是工 作了两年后再考研的,听他讲了 自己的经历后,我的第一反应是 '佩服',佩服他有勇气找回初 (陈春贤)

"人找政策"变"政策找人" 敬老金发放更"智能"

本报讯 近日,无锡市社保中心 组织了"敬老月"特别活动,慰问各 区百岁退休老人代表。据悉,今年, 将向80、90、100周岁企业退休人员 共8348人发放敬老金189万元。

去年以来,市社保中心不断完 善市区纳入社会化管理退休人员走 访慰问机制,持续推动慰问项目更 多样、服务方式更智能、发放形式更 高效,从"人找政策"变"政策找人", 运用大数据核验方式,实现"免申报 即享受",提升老年群体的获得感和 幸福感。此外,围绕乐"赏"、乐 "学"、乐"助"、乐"享"、乐"闻"五个 方面,市、区、街道(镇)、社区(村)四 级联动,今年预计举办1000场次不 同规模、面向社会化管理退休人员 的文化娱乐、养老服务等活动。

(陈钰洁)



9日, 塔影中学举行第38届中学 生田径运动会,选手们进行了跳高、 跳远、跑步等项目的角逐。

(木杉 摄)

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)<mark>82700029</mark>(大别山老王)

市丁山加油站辅房上下二层约 平方米,简易装修,可办公、库房使 枚,声明作废,寻 外招租,联系电话:82723789 回后不再使用 **直兴市丁山加油站辅房上下**

●遗失无锡贝斯 特奥食品贸易有

关于续修马氏大统总谱的通告

支、漕湟泾支六大支,自元末明初由溧阳迁徙而来,自1803年起全族 修成大统总譜16册后,1873年修成20册,1902年修成26册。 无锡马氏分会示忘祖根,以慎永追远的理念,自2002年起开始 寻找马氏族人,续修马氏支谱,至今已修辑六大支谱51套96册,但 尚未入谱漏修的马氏族人还有不少,为把马氏宗亲尽可能的收入宗 谱,现决定再次续修统谱。 特借江南晚报一角,呼吁广大马氏宗亲见到通告,相互告知,并 迅速收集宗亲资料,力争在即将断线的边缘点,搭上最后一班车,融 人马氏大家庭。收集人文资料截止时间;至2022年阴历年底。 联系申请:1370/1521881,18912392261,18921131725

联系电话:13701521881,189123

无锡祠堂文化研究会马氏分会 2022年10月10日

慈父顾兆德,因病医治无效,于2022年 10月8日13时逝世,享年82岁。兹定于2022 年10月12日上午7时30分在无锡殡仪馆举 行顾兆德同志遗体告别仪式,遵照其生前遗 愿,一切从简。

子:顾文品、顾文勇 女:顾英姿 泣告

按计划停气:水秀新村138-152#、 155#、158#、51-54#、58-63#、 68-72#、77-79#、84-86#,停气时 间为2022年10月10日08:00至 2022年10月10日17:00,停气时

长9.0小时。

2022年10月10日

停气通告

因燃气施工需要,下列用户将

无锡华润燃气有限公司 2022年10月10日

2022年10月11日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户 将按计划停气:水秀新村46-50#、 55-56#,64-67#,73-76#,80-83#、1-8#,停气时间为2022年10 月11日08:00至2022年10月11 日17:00,停气时长9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2022年10月10日

因燃气施工需要,下列用户 将按计划停气:水秀新村91-134#、200-212#、305-306#, 停 气时间为2022年10月12日08:

2022年10月12日

停气通告

00至2022年10月12日17:00, 停气时长9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2022年10月10日

告热线 **82767591** 地址:新鼎球大厦 1518